Ответы и критерии
Всероссийская дистанционная игра-конкурс

«Новогодние приключения Маши в Стране Знаний» 

2 класс

Задание 1 (3 балла)
В трех ящиках находится будильник, колокольчик и свисток. На первом ящике написано «будильник», на втором – «колокольчик», на третьем – «будильник или свисток». В каком ящике находится будильник, если содержимое каждого из ящиков не соответствует надписи на нем? 

3 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 2
Задание 2 (6 баллов)
Реши примеры и найди игрушку с соответствующим номером на елке. Впиши буквы, которые зашифрованы в примерах, и ты узнаешь, где взять ёлку.

6 баллов – указаны  правильно 8 букв 
5 баллов – указаны  правильно 7  букв 

4 балла – указаны  правильно 5 - 6  букв 

3 балла – указаны  правильно 4 буквы 

2 балла – указаны  правильно 3 буквы 

1 балла – указаны  правильно 1 - 2 буквы 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 
	Номер игрушки
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Буква 
	н
	а
	о
	п
	у
	ш
	к
	е


Задание 3 (3 балла)
0,5 балла за каждый правильный ответ (слово). Итого – 3 балла

Ответ: 
1. Портфель

2. Учитель

3. Дрель

4. Мель

5. Пельмени

6. Мельница

[image: image2.jpg]


Задание 4 (4 балла)
На каждом из двух участков Маша очистила от снега только часть участка. Какую часть очистила Маша на каждом участке? 
4 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 1)  1/4 (четверть); 2)  ½(половина)
Задание 5 (5 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ – название произведения, итого – 5 баллов

Ответ: 
1. «Огниво», Г.Х. Андерсен

2. «Бременские музыканты», братья Гримм

3. «Финист – ясный сокол», русская народная сказка

4. «Кот в сапогах», Шарль Перро
5. «Сказка о молодильных яблоках и живой воде», русская народная сказка
Задание 6 (5 баллов)

5 баллов –  за 8 и более названных животных.

4 балла – за 6  – 7  названных животных.

3 балла – за 5 – 4 названных животных.

2 балла – за 3 названных животных.

1 балл – за 2 названных животных

0,5 балла – за 1 названного животного.

Ответ:
Волк, лиса, заяц, снегирь, белка, бурундук, норка, дятел. 

Задание 7 (4 балла)

0,5 балла за каждое названное животное, итого – 2 балла

0,5 балла за каждый названный «домик» животного, итого  – 2  балла

Минус 0,5 балла за каждую допущенную ошибку.

Ответ: 
	№
	
	Животное
	«Домик» животного

	1
	Есть на речках лесорубы в серебристо-бурых шубах.Из деревьев, веток, глины строят прочные плотины.
	Бобр (бобёр)
	Живёт в хатках

	2
	Через море-океан плывет чудо-великан, пряча ус во рту, растянулся на версту.
	Кит 
	Весь океан

	3
	С бородой, а не старик, с рогами, а не бык. Лыко дерет, а лапти не плетет.
	Козёл 
	Горные козлы – в труднодоступных скалистых местах.

Домашняя коза – в овчарне

	4
	Трав копытами касаясь,
Ходит по лесу красавец,
Ходит смело и легко,
Рога раскинув широко.
	Лось 
	В лесной чаще ( в лесу, в тайге)


Задание 8 (3 балла)
1 балл за каждый правильный ответ – названное слово, итого – 3 балла

Ответ: 
1. Молчит

2. Струится

3. Бежит

Задание 9 (3 балла)
Сколько  кругов, прямоугольников (в том числе и квадратов) и треугольников на рисунке?
3 балла – указан  правильный ответ на три вопроса

2 балла – указан  правильный ответ на два вопроса

1 балл – указан  правильный ответ на один вопрос
0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 
	кругов
	5

	прямоугольников
	20

	треугольников
	4


Задание 10 (3 балла)
Маша подарила Мишке шоколадное сердечко. Сколько весит эта шоколадка, если каждый квадратик весит 1г? 
3 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 40 г
Задание 11 (4 балла)
Восстанови слова в загадках и отгадай их
4 балла – правильно расшифрованы две загадки и правильно даны оби отгадки

3 балла - указан  правильный ответ на три вопроса

2 балла - указан  правильный ответ на два вопроса

1 балл - указан  правильный ответ на один вопрос
0 баллов – нет правильных ответов или задание не выполнялось
Ответ: 
	
	1 загадка
	2 загадка

	Полный текст
	Кто растет в лесу  у дорожки? 

 Есть у них шляпки и ножки.  
	Чтоб не мерзнуть, пять ребят

 В печке вязаной сидят. 

	Отгадка 
	Грибы
	Варежки


Задание 12 (3 балла)

3 балла – все слова расшифрованы правильно.

 2,5 балла – расшифровано 5 слов из шести

2 балл – расшифровано 4 слова.

1, 5 балла – расшифровано 3 слова.
1 балл – расшифровано 2 слова

0,5 балла – расшифровано 1 слово

Примечание: минус 0,5 балла за допущенную ошибку (неправильно расшифрованное слово, речевая ошибка, остались неиспользованные слоги, части слова)

Ответ: 
Найти лесное озеро тебе поможет зайчонок.
Задание 13 (5 баллов)
5 баллов – все слова  в стихотворении расшифрованы правильно (соответствуют содержанию)

Минус 0,5 балла за каждое нерасшифрованное слово.

Идентичные слова считаются как одно слово.

Ответ: 
Раз, два, три, четыре, пять!

 Вышел зайчик погулять. 

Запер домик на замочек 

И пошел в универмаг 

Покупать себе платочек, 

Лампу, зонтик и гамак.

Задание 14 (4 балла)
4 балла – обе пословицы составлены верно.

3,5 балла – допущена одна ошибка в какой-то  пословице (неточно составлена пословица, но это не меняет ее смысл)
3 балла – допущена одна ошибка в какой-то  пословице (неправильно составлена пословица, это изменило ее смысл)
2 балла – допущено не более 3 ошибок при составлении пословиц или без ошибок составлена только одна пословица
1 балл – допущено не более 4 ошибок при составлении пословиц ( нарушена логика, искажен смысл, остались неиспользованные слова)
Примечание: минус 0,5 балла за допущенную ошибку (неправильно расшифрованное слово, речевая ошибка)

Ответ: 
1. Год не неделя, а все дни впереди.
2. Как ни мойся, белее снегу не будешь.
Задание 15 (2 балла)

0, 5  балла – за каждое правильно расшифрованное слово, итого – 1 балл.

0,5 балла –  за каждое правильное объяснение слову, итого – 1 балл.
Ответ: 
Замашка - манера действий, особенность поведения 

 Подножка  - 1. Висячая ступенька (устар.), вагонов, автомобилей. 2.В борьбе, играх - постановка ноги под ногу бегущего или борющегося с целью свалить с ног. 3. Коврик, постилаемый под ноги лиц, над которыми производится обряд венчания.
Задание 16 (6 баллов)

Критерии, по которым оценивается стихотворение

Оригинальность авторского решения – до 3,5 баллов

Использование всех предложенных слов – 0,5 балла
Последовательность и логичность изложения – до 1 балла

Следование нормам речи – до 1 балла

Наличие орфографических и пунктуационных ошибок – минус 1 балл

Наличие речевых ошибок – минус 1 балл

Примечание: объем сочинения не является определяющим при выставлении баллов: важны самостоятельность и оригинальность.

PS: за одинаковые (идентичные) сочинения у участников из одной школы баллы снимаются.

Ответ: 
Индивидуально 
Задание 17 (4 баллов)
У каждого из четырех ребят живет какое – то одно любимое животное: кошка, собака, рыбка или канарейка (у всех разные). У Маши животное – с пушистой шерстью, у Саши – четвероногое, у Коли – пернатое. И Даша, и Маша не любят кошек. Какое животное живет у каждого из ребят?

4 балла – правильно указаны четыре соответствия

3 балла - правильно указаны три соответствия

2 балла - правильно указаны два соответствия

1 балл - правильно указано одно соответствие
0 баллов – нет правильных ответов или задание не выполнялось
Ответ: 
	Имя 
	Животное 

	Маша 
	Собака

	Саша
	Кошка

	Даша
	Рыбка

	Коля
	Канарейка 


Задание 18 (4 баллов)
Мишка прыгает с трамплина в воду. Сначала трамплин подбрасывает его вверх на 1 метр, затем он летит вниз на 6 метров и, выныривая, поднимается вверх на 2 метра до поверхности воды. На какой высоте над водой находится трамплин?

4 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 3 м
Задание 19 (4 балла)
Чтобы открыть секретные двери, нужно заполнить тремя магическими знаками таблицы так, чтобы в каждой строчке и каждом столбце встречался каждый из знаков. Маша начала заполнять таблицы. Какой знак она должна поставить в клетки, отмеченные знаком вопроса?

4 балла – указан  правильный ответ на два вопроса

2 балла - указан  правильный ответ на один вопрос
0 баллов – нет правильных ответов или задание не выполнялось
Ответ: 1. а); 2. б).
Задание 20 (5 баллов)
На лесную поляну пришёл Новый год! Отгадай зимний кроссворд.
5 баллов – указаны  правильно 15слов 

4 балла – указаны  правильно 12 - 14 слов 

3 балла – указаны  правильно 8 – 11 слов 

2 балла – указаны  правильно 4 – 7 слова 

1 балла – указаны  правильно 1 – 3 слова 

0 баллов – нет правильных слов  или задание не выполнялось
Ответ: 
	По горизонтали:
	По вертикали:

	1
	Сугроб
	1
	Снеговик

	2
	Ледянка
	3
	Метель

	4
	Вьюга
	4
	Варежки

	5
	Снежинка
	5
	Санки

	6
	Снегурочка
	7
	Шуба

	8
	Снегирь
	9
	Февраль

	10
	Лед
	12
	Лапландия

	11
	Антарктида
	
	


[image: image1.png]









PAGE  
5

